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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 
Θέμα: Για την έντονη δυσοσμία σε διάφορα σημεία της περιοχής της Αμφιλοχίας και στον 
ίδιο τον ΒΙΟΚΑ Αμφιλοχίας 
 

Η δυσοσμία σε διάφορα σημεία της περιοχής της Αμφιλοχίας και στον ίδιο τον ΒΙΟΚΑ 
Αμφιλοχίας ειδικά το τελευταίο διάστημα είναι έντονη. Μάλιστα αρκετές είναι οι φορές όπου 
τα λύματα, κυρίως μετά από βροχόπτωση, έχουν βγει σε δρόμους ή/και στο εσωτερικό 
καταστήματος. 

Αυτή η κατάσταση, που είναι επιβαρυντική για τους κατοίκους, γεννά ερωτήματα για την 
κατάσταση του δικτύου του ΒΙΟΚΑ (που είναι 20ετίας) και για την επάρκεια του. Πόσο 
μάλλον όταν σε αυτόν διατίθενται βιομηχανικά απόβλητα επιχειρήσεων της περιοχής 
(σφαγείο, τυροκομεία κλπ). 

Μάλιστα πρόσφατο δημοσίευμα τοπικού τύπου μιλούσε για απόθεση λυμάτων 
επιχείρησης σε παρακείμενο κτήμα. 

Σε ερώτηση της «Λαϊκής Συσπείρωσης» προς τη Δημοτική Αρχή Αμφιλοχίας (30-8-
2024), σχετικά με το αν γίνεται προεπεξεργασία των βιομηχανικών λυμάτων που δέχεται ο 
ΒΙΟΚΑ Αμφιλοχίας, όπως ο νόμος και ο κανονισμός ορίζει, δεν υπήρξε ουσιαστικά καμία 
απάντηση και το φαινόμενο της έντονης δυσοσμίας σε σημείο σύνδεσης επιχειρήσεων με 
τον ΒΙΟΚΑ, εξηγήθηκε με αστειότητες περί πιθανού νεκρού ζώου, που ωστόσο δεν 
εντοπίστηκε κάτι τέτοιο. 

Με βάση τα παραπάνω τίθεται και το ερώτημα αν γίνεται μόλυνση του περιβάλλοντος 
και του υδροφόρου ορίζοντα, αν επιβαρύνεται ακόμη περισσότερο το ήδη κατεστραμμένο 
οικοσύστημα του Αμβρακικού Κόλπου. 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση, ώστε: 
- Να διαπιστωθεί αν γίνεται ποτέ έλεγχος στις βιομηχανίες της περιοχής, αν λειτουργεί ο 
βιολογικός καθαρισμός τους, αν προεπεξεργάζονται τα λύματα, που μεταφέρονται και με 
βυτία, όπως για παράδειγμα από γαλακτοβιομηχανία της περιοχής, που στη συνέχεια 
διοχετεύονται στο ΒΙΟΚΑ Αμφιλοχίας, αν είναι συμβατά με τον κανονισμό και τις 
προδιαγραφές λειτουργίας του. 
- Να διαπιστωθεί η κατάσταση του δικτύου του ΒΙΟΚΑ και η συνδεσιμότητα του με τις 
αντίστοιχες επιχειρήσεις. 
- Να αντιμετωπιστούν όποια προβλήματα διαπιστωθούν και μην επαναληφθούν φαινόμενα 
δυσοσμίας. 
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